

# 写网络小说《宛平城下》历时三年至少改了十稿

## 任重：其实我不仅是个演员



任重

**本报综合消息** 近日，由国家新闻出版署和中国作家协会联合举办的庆祝新中国成立70周年暨2019年优秀网络文学原创作品推介活动发布仪式在京举行，共有《大江东去》《繁花》《致我们终将逝去的青春》《浩荡》《宛平城下》《传国功匠》等25部网络作品入选。值得一提的是，此次入选作品之一的《宛平城下》作者为演员任重，这也是他首次尝试跨界写作。

获选推介语中对《宛平城下》一书的评价是：“刻画人物情感和心理准确、细腻，文笔娴熟，画面生动丰富，历史场景真实感较强。”从1997年踏入演艺圈，任重扮演过大大小小几十个人物——传奇剧《汉武大帝》中的张骞，都市剧《北京青年》里的何西，医疗情感剧《青年医生》里的程俊，古装剧《那年花开月正圆》里的赵白石……今年7月，由他特别出演的电视剧《小欢喜》首播。首次尝试跨界即受到肯定，任重坦承有点意外，“自己还不能称得上是真正意义上的作家，顶多是‘坐在家里写作的人’”。

《宛平城下》讲述了抗日战争时期，宛平城热血官兵谷少城与爱国女青年卢静姝相遇相守的凄美爱情故事，探讨了人性、战争、国家意志和战争背景下的个人命运。该书以“卢沟桥事变”作为背景展开，这让小说的创作者面临处理历史真实与虚构故事的关系。任重说，这也是他在创作中重点考

虑的问题。“我的故事不是想讲时局怎样，而是想讲一个小小的个体在面对民族存亡的关头，作为一个中国人应当有的民族气节。”任重坦言，自己想要写出民族的力量：“当你想表现这种东西的时候，肯定是从一个真实的人出发才能让人相信。”

谈及自己的写作历程，任重说大纲至少修改了十稿，“从2016年开始有这个想法，慢慢有了故事雏形，其实一开始它不是小说，而是一个电影剧本。为电影找投资方的过程中，大家给我提了各种各样的意见，大纲修改到第十稿的时候，已经出现了很多支线人物，然后剧情上有很多大的翻转”。

每位写作者都会有自己文学的启蒙和源头，任重说连环画和金庸的小说是他文学的起点。“对文学的兴趣是从看金庸先生的小说，那也是男孩子的兴趣爱好，我印象最深的是从看小人书开始。小时候都喜欢翻带图片的东西，然后里面有一些简单的文字提要，还有一些对白，小时候还会拿着漫画对照着演着玩，上学课桌底下还有一本自己最爱看的小说。”

在任重看来，文学能给人联想的力量，“电视剧可能更像评书，电影更接近文学。你在看小说的过程中，或多或少会被故事里的人打动，会被故事里的人牵扯着，甚至会爱上书里的某一个人，或者你会觉得生活里看到某一个人特别像小说里写的，你会有这种联想，这就是文学的力量”。(张知依)

### 奥运资格赛亚大区预赛赛程公布

## 中国女篮首战韩国

新华社北京10月17日电

(记者 苏斌 李博闻)东京奥运会女篮资格赛亚大区预赛将于11月中旬举行，赛事承办方新西兰17日通过社交媒体公布了赛程，中国女篮的首个对手是韩国队。

东京奥运会女篮资格赛亚大区预赛的举办时间为11月14日至17日，总共8支参赛球队被分成两个小组，各小组前两名晋级资格赛。

中国女篮此番与韩国、新西兰、菲律宾队被分入A组，比赛将在新西兰举行。B组则由日本、澳大利亚、中国台北以及印度队组成，比赛地点为马来西亚。

根据赛程，中国女篮将于11月14日首战韩国队，此后于11月16日对阵新西兰队，17日迎来最后一个对手菲律宾队。

除亚大区之外，东京奥运会女篮资格赛非洲区以及美洲区预赛也将同期举行，非洲区产生两支晋级资格赛的球队，而美洲区产生四支晋级资格赛的球队。

获得2019年女篮欧锦赛前六名的队伍西班牙、法国、塞尔维亚、英国、瑞典和比利时直接参加明年2月举行的资格赛。资格赛共有16支队伍参加，她们将竞争东京奥运会12张入场券。无论资格赛成绩如何，卫冕冠军美国队以及东道主日本队已确定获得东京奥运会参赛席位。

## 中国羽毛球名将韩爱萍逝世

新华社武汉10月17日电 (记者 吴植)记者从湖北省体育局证实，中国羽毛球名将韩爱萍因病医治无效，于10月16日晚在武汉逝世，享年57岁。

韩爱萍10岁开始羽毛球训练，16岁进入国家队，17岁在1979年世界羽毛球锦标赛上首次夺得国际大赛金牌。在其竞技生涯中，韩爱萍以技术全面、扣杀快速凶狠、上网步法灵活著称，在国际大赛中共获得13枚金牌，包括8次单打冠军和5次双打冠军。

在整个20世纪80年代，韩爱萍与另一位中国羽毛球名将李玲蔚基本上轮流夺取各项世界大赛的冠军，两人并称“羽毛球双女皇”。由于羽毛球运动直到1992年才被列入奥运会正式项目，1990年退役的韩爱萍没能在奥运会上一展身手。

退役后，韩爱萍开启海外执教生涯。2002年，她应邀回国出任湖北省女子羽毛球队主教练及教研组组长，此后将赵芸蕾、王晓理等多名队员输送到国家队。赵芸蕾后来成为奥运冠军，王晓理多次夺得世界冠军。

右图为韩爱萍在武汉举行的第六届全国城市运动会开幕式上传递火炬(2007年10月25日摄)。



## 斯诺克英格兰公开赛

## 中国7名选手晋级32强

新华社伦敦10月16日电 (记者 张薇)斯诺克英格兰公开赛16日在英格兰东南的克劳利战罢第二轮，7名中国选手晋级32强，其中小将斯佳辉4:1力克卫冕冠军宾汉姆。

17岁的斯佳辉今年年初在CBSA世界斯诺克学院进行了几个月的打磨，随后登陆职业赛场。本次公开赛之前，他尚未在职业比赛中品尝过胜利滋味。不过，继14日首轮淘汰伊朗选手瓦赫迪

后，斯佳辉16日又以4:1击败43岁的宾汉姆。

此外，周跃龙、田鹏飞、范争一、赵心童、梅希文、肖国栋纷纷过关，袁思俊则在2:0领先的情况下被5届世锦赛冠军奥沙利文4:3翻盘。中国香港名将傅家俊2:4不敌澳大利亚人罗伯逊。

世界排名第一的特鲁姆普连续两轮都是4:0横扫对手。中国名将丁俊晖14日与戴尔打满7局，最终3:4止步首轮。